Физика 12 класс

Зачетный материал по теме «Атомная физика. Физика атомного ядра»

1. Какое из приведенных ниже высказываний выражает первый постулат Бора?

А. Атом состоит из ядра и электронов. Заряд и почти вся масса атома  сосредоточены в ядре.

Б. Положительный заряд атома рассредоточен по всему объему атома, а отрицательные электроны «вкраплены» в него.

В. Существуют стационарные орбиты, двигаясь по которым электрон не излучает электромагнитных волн.

2.  Какое из приведенных ниже высказываний выражает второй постулат Бора?

А. Атом состоит из ядра и обращающихся вокруг ядра электронов. Положительный заряд и почти вся масса атома сосредоточены в ядре.

Б. При переходе электрона с орбиты на орбиту атом излучает (или поглощает) квант электромагнитной энергии.

В. атом состоит из ядра и электронов. Заряд и почти вся масса атома сосредоточены в ядре.

3. В каком из перечисленных ниже приборов для регистрации ядерных излучений используют след от капель жидкости в газе при прохождении через него быстрой заряженной частицы?

А. Счетчик Гейгера.

Б. Камера Вильсона.

В. Пузырьковая камера.

4. В каком из перечисленных ниже приборов для регистрации ядерных излучений прохождение быстрой заряженной частицы вызывает появление импульса электрического тока в газе?

А. Счетчик Гейгера.

Б. Ионизационная камера.

В. Камера Вильсона.

5. В каком из перечисленных ниже приборов для регистрации ядерных излучений используется след из пузырьков пара жидкости при прохождении через него быстрой заряженной частицы?

А. Камера Вильсона.

Б. Пузырьковая камера.

В. Толстослойная фотоэмульсия.

6. В каком из перечисленных ниже приборов для регистрации ядерных излучений прохождение быстрой заряженной частицы вызывает образование скрытого изображения  следа этой частицы?

А. Пузырьковая камера.

Б. Толстослойная фотоэмульсия.

В. Камера Вильсона.

7. Что представляет собой альфа-излучение?

А. Поток ядер водорода.

Б. Поток ядер гелия.

В. Поток нейтронов.

8. Что представляет собой гамма-излучение?

А. Поток нейтронов.

Б. Поток быстрых электронов.

В. Поток квантов электромагнитного излучения.

9. Что представляет собой бета-излучение?

А. Поток быстрых электронов.

Б. Поток квантов электромагнитного излучения.

В. Поток нейтронов.

10. Элемент А

                             Z Х²³¹

10. Какое из трех типов излучений: ά, β или γ обладает наибольшей проникающей способностью?
А. ά.

Б. β.

В. γ.

11. Чему равны число протонов (Z) и число нейтронов ( N) в изотопе лития 
             7

               Li ?

                   3
        А. Z=3, N=7.

        Б. Z=7, N=3.

        В. Z=3, N=4.

12. Чему равны число протонов (Z) и число нейтронов ( N) в изотопе бора 
             11
               В ?

                   5

              А.  Z=5, N=11.

           Б.  Z=11, N=5.
           В. Z=5, N=6.

13. Полное превращение элементов впервые наблюдалось в реакции

       7                 1
          Li  +  Н →?, в результате чего появилось два одинаковых атома. 
           3              1
          Что это за атомы?

А. Водород.

Б. Гелий.

В. Береллий.

14. Укажите второй продукт ядерной реакции:

         7                1         4
          Li  +  Н = Не  + ?
           3              1              2
 А. n.

 Б. р.

      4

 В.   Не  .
                    2
15. Какие силы обеспечивают устойчивость атомного ядра?

А. Ядерные.

Б. Электростатические.

В. Гравитационные.

16. Какие силы действуют между нейтронами в ядре?

А. Гравитационные.

Б. Ядерные.

В. Ядерные и гравитационные.

17. Какие силы обеспечивают устойчивость ядра?

А. Ядерные.

Б. Электростатические.

В. Гравитационные.

18. Какие силы действуют между нейтронами в ядре?

А. Гравитационные.

Б. Ядерные.

В. Ядерные и гравитационные.

19. Какое соотношение из приведенных ниже справедливо для полных энергий свободных протонов Ер, нейтронов Еn  и атомного ядра Ея, составленного из них?

А. Ея = Ер + Еn.

Б.  Ея > Ер + Еn.

В. Ея < Ер + Еn.

20. Каково соотношение между массой mя  радиоактивного ядра и суммой масс свободных протонов Zmр и свободных нейтронов  Zmn, из которых составлено ядро?

А.  Zmя  = (Zmр + Zmn).

Б.  Zmя  < (Zmр + Zmn).

В. Zmя   > (Zmр + Zmn).

21. Почему при делении тяжелых ядер выделяется энергия?

А. Удельная энергия связи ядер атомов. Расположенных в конце периодической системы, примерно на 1 МэВ меньше удельной энергии связи в ядрах элементов, расположенной в средней части периодической системы.

Б. Удельная энергия связи ядер атомов, расположенных в конце периодической системы, равна удельной энергии связи в ядрах элементов, расположенной в средней части периодической системы.

В. Удельная энергия связи ядер атомов. Расположенных в конце периодической системы, примерно на 1 МэВ больше удельной энергии связи в ядрах элементов, расположенной в средней части периодической системы.

22. Какая реакция выгодна с точки зрения получения энергии7

А. Реакция синтеза ядер водорода ¹Н1 и дейтерия ²Н1.

Б. Реакция объединения двух ядер натрия ²³N11.
В. Реакция, происходящая при бомбардировке ядер алюминия 27
                                                                                                                                                                     Al13
     ά – частицами.

23. При делении ядра урана освобождается большая энергия. Максимальная доля освобождающейся энергии приходится на …

А. …энергию γ-квантов.

Б. …энергию радиоактивного излучения.

В. …кинетическую энергию осколков деления.

24. При делении одного ядра урана освобождается примерно 200МэВ энергии. На какой вид энергии приходится максимальная доля освобождающейся при этом энергии?

А. На кинетическую энергию свободных нейтронов.

Б. На кинетическую энергию осколков деления.

В. На энергию нейтрино, испускаемых продуктами деления.

25. Реакция деления ядра урана это…

А. …процесс самопроизвольного распада ядер урана.

Б. …процесс превращения ядер урана в результате их взаимодействия с элементарными частицами.

В. …процесс распада ядер урана на две примерно равные части. Происходящей под действием нейтронов.

26. Цепная ядерная реакция это …

А. …процесс самопроизвольного распада ядер некоторых химических веществ.

Б. …процесс превращения атомных ядер, происходящий в результате их взаимодействия с элементарными частицами или друг с другом.

В. …процесс деления атомных ядер некоторых химических элементов, происходящий под действием нейтронов, Образующихся в процессе самой ядерной реакции.

27. какие вещества из перечисленных  ниже могут быть использованы в ядерных реакторах в качестве замедлителей нейтронов?

А. Графит.

Б. Кадмий.

В. Тяжелая вода.

28. Какие вещества из приведенных ниже могут быть использованы в ядерных реакторах в качестве поглотителей нейтронов7

А. Бор.

Б. Кадмий
В. Тяжелая вода.
29. При каком значении К (коэффициент размножения нейтронов) идет цепная ядерная реакция?

А. К > 1.

Б. К < 1.

В. К = 1.

30. При каком значении К (коэффициент размножения нейтронов) идет цепная ядерная реакция в атомной бомбе?

А. К > 1.

Б. К < 1.

В. К = 1.

